

SERVICIUL ASISTENȚĂ MEDICALĂ ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ  
COMPARTIMENTUL PROTECȚIE SOCIALĂ

Nr.

APROB  
PREȘEDINTE  
Ion MÎNZÎNĂ

AVIZAT  
SECRETAR GENERAL AL JUDEȚULUI  
Ionel VOICA

RAPORT

privind înființarea **Locuinței Maxim Protejată nr. 1 Tigveni, a Locuinței Maxim Protejată nr. 2 Tigveni**, prin reorganizarea **Locuinței Protejate nr.1, Locuinței Protejate nr.2**, din cadrul **Complexului de Locuințe Protejate Tigveni**, instituție fără personalitate juridică, aflată în subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Argeș, **cu aprobarea statului de funcții al Complexului de Locuințe Protejate Tigveni**

Prin adresa nr. 39389/15.11.2021, înregistrată la Consiliul Județean Argeș sub nr. 21833/15.11.2021, reprezentanții DGASPC Argeș au transmis Nota de fundamentare nr. 39340/15.11.2021, privind înființarea Locuinței Maxim Protejată nr. 1 Tigveni, a Locuinței Maxim Protejată nr. 2 Tigveni, prin reorganizarea Locuinței Protejate nr.1, Locuinței Protejate nr.2, din cadrul Complexului de Locuințe Protejate Tigveni, instituție fără personalitate juridică, aflată în subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Argeș, cu aprobarea statului de funcții al Complexului de Locuințe Protejate Tigveni.

Din anul **2013**, conform *Hotărârii Consiliului Județean Argeș nr.169/2013*, în subordinea DGASPC Argeș, funcționează *Complexul de Locuințe Protejate Tigveni*, compus din două servicii sociale de tip *locuință protejată* : **Locuința Protejată nr.1** și **Locuința Protejată nr.2**.

Având în vedere :

**1. - Modificarea standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități din **februarie 2019 (Ordinul nr.82/2019 privind aprobarea standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități)** care prevăd, printre altele, că :**

- a) **"Locuința protejată (LP) este serviciul social care asigură găzduire și realizează, preponderent prin Centrul de zi (CZ), activități corespunzătoare nevoilor individuale specifice ale persoanelor adulte cu dizabilități, pe perioadă determinată, în vederea pregătirii pentru viața independentă"** (Anexa 2 – Modulul I - Managementul Serviciului Social );
- b) **"Locuința protejată (LP) poate funcționa în două forme :**  
- **locuința maxim protejată (LMP) = asigură beneficiarilor servicii 24 din 24 ore, în vederea dezvoltării deprinderilor de viață independentă; serviciile de care au nevoie beneficiarii sunt acordate de CZ, la sediul acestuia, în spațiu liber sau, după caz, în LMP;**

- locuință minim protejată (LmP) = asigură beneficiarilor condiții pentru viață minim asistată, cu sprijin și asistență planificată din partea FSS, în vederea consolidării deprinderilor necesare pentru viață independentă; beneficiarii sunt angajați în muncă, cu excepția celor pentru care a fost stabilită capacitatea de muncă pierdută iar serviciile de care au nevoie sunt acordate de CZ sau de alte servicii din comunitate (*Anexa 2 – Modulul I - Managementul Serviciului Social, Standard 1 - Organizare și funcționare, Cerința 5*),

2. - Adresa **Autorității Naționale pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții (ANDPDCA)** - nr.22273/SLA/LH/02.10.2020, înregistrată la sediul DGASPC Argeș cu nr.33269/08.10.2020, în care se specifică faptul că „în situația de schimbare a sediului serviciului social sau a standardelor minime de calitate aplicabile, furnizorul are obligația de a transmite toate documentele justificative”, în vederea emiterii **unei noi licențe de funcționare** (HG nr. 118/2014 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 197/2012 privind asigurarea calității în domeniul serviciilor sociale, cu modificările și completările ulterioare).

**Licența de funcționare** a serviciului social este absolut necesară pentru obținerea finanțării de la bugetul de stat – ”Serviciile sociale pot funcționa pe teritoriul României numai dacă sunt acreditate în condițiile legii” (Legea asistenței sociale nr.292/ 2011, cu modificările și completările ulterioare, Secțiunea a 2 a – Beneficiarii și furnizorii de servicii sociale).

3. - Documentele justificative invocate în actul legislativ menționat, în vederea emiterii unei noi **licențe de funcționare**, printre care se afla (la momentul respectiv) și **actul/documentul legal privind decizia de înființare a serviciului social**, în speță – **Avizul** Autorității Naționale pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții (conform *Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap*);

În luna **octombrie 2020**, DGASPC Argeș a demarat **procesul de reorganizare** a celor două *locuințe protejate* din cadrul *Complexului de Locuințe Protejate Tigveni*, efectuându-se, mai întâi, **evaluarea tuturor beneficiarilor**, iar în funcție de **nevoile identificate** ale acestora, echipa multidisciplinară de evaluare a propus reorganizarea celor două servicii sociale, din locuințe protejate în locuințe Maxim protejate, respectându-se prevederile **Ordinului nr. 82/2019** privind aprobarea **standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități și Metodologiei de reorganizare a centrelor rezidențiale pentru persoanele adulte cu handicap**, aprobată prin *Decizia nr. 877/2018* a Președintelui Autorității Naționale pentru Persoanele cu Dizabilități.

Astfel, la finalul procesului de reorganizare, în luna **mai - 2021**, în vederea obținerii **avizelor** de înființare a celor două **locuințe Maxim protejate (LMP)**, prin reorganizarea actualelor *locuințe protejate (LP)* din cadrul *Complexului de Locuințe Protejate Tigveni*, DGASPC Argeș a transmis către Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții (adresa 16048/13.05.2021), următoarele documente :

- **Nota de fundamentare (nr.12896/15.04.2021)**, privind înființarea Complexului de Locuințe Maxim Protejate Tigveni, prin reorganizarea Complexului de Locuințe Protejate Tigveni,

- **Proiectul de Hotărâre al Consiliului Județean Argeș (nr.113/PH/10.05.2021)**, privind înființarea Complexului de Locuințe Maxim Protejate Tigveni, prin reorganizarea Complexului de Locuințe Protejate Tigveni.

Urmare a demersurilor întreprinse de DGASPC Argeș, Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții a precizat faptul că, pentru funcționarea *locuințelor protejate* aflate în subordinea DGASPC Argeș - „activitățile și serviciile așa cum sunt acestea menționate la Modulul IV din Anexa 2 a Ordinului 82/ 2019 – Standarde specifice minime de calitate obligatorii pentru servicii sociale cu cazare de tip Locuință protejată pentru persoane adulte cu dizabilități, se desfășoară de către personalul de specialitate din centrul de zi (CZ) pentru persoane adulte cu dizabilități” (adresa nr. 14803/15.06.2021, înregistrată la DGASPC Argeș cu nr. 22171/ 25.06.2021).

Cum în structura DGASPC Argeș nu există un **centru de zi** destinat persoanelor adulte cu dizabilități, care să ofere servicii și să desfășoare activități cu beneficiarii locuințelor protejate, **avizul de înființare nu a fost acordat.**

Imediat după apariția din luna **octombrie 2021** a **OUG nr.114/04.10.2021** pentru modificarea unor acte normative, precum și reglementarea unor măsuri în domeniul protecției drepturilor persoanelor cu dizabilități, care menționează la – art.II, alin. (1) și (2):

(1) "Centrele rezidențiale, publice sau private, care nu s-au reorganizat în termenul prevăzut la art. II alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 69/2018 pentru modificarea și completarea Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, aprobată prin Legea nr. 92/2021, **au obligația să se reorganizeze, până la data de 31 decembrie 2021, ținând cont de nevoile individuale ale beneficiarilor corelate cu standardele specifice de calitate în vigoare**"

(2) "**Reorganizarea** prevăzută la alin. (1) se realizează **fără avizul Autorității Naționale pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții**",

a fost constituită echipa multidisciplinară de evaluare a beneficiarilor **Complexului de Locuințe Protejate Tigveni** (Dispoziția nr.2337/25.10.2021 a Directorului General al DGASPC Argeș), în vederea reorganizării celor două locuințe protejate din cadrul complexului, urmărindu-se atât instrucțiunile **Metodologiei de reorganizare a centrelor rezidențiale pentru persoanele adulte cu handicap** (aprobată prin Decizia nr. 877/2018 a Președintelui Autorității Naționale pentru Persoanele cu Dizabilități), cât și respectarea prevederilor **Ordinului nr. 82/2019** privind aprobarea standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități.

La finalul perioadei de evaluare, echipa multidisciplinară de evaluare a beneficiarilor a realizat un **Raport sintetic**, pe care l-a înaintat conducerii DGASPC Argeș, rezultând atât **nevoile beneficiarilor**, cât și **propunerea de reorganizare a serviciului social** sub una dintre denumirile prevăzute de standardele în vigoare (**locuință protejată minim**) pentru persoane adulte cu dizabilități (**LmP**) sau **locuință protejată (maxim)** pentru persoane adulte cu dizabilități (**LMP**).

## 1. Descrierea serviciului social

Complexul de Locuințe Protejate Tigveni este o instituție publică de asistență socială, fără personalitate juridică, aflată în subordinea D.G.A.S.P.C. Argeș, cu **sediul în Com. Tigveni, Sat Tigveni, Str. Teodor Brătianu, nr.429-430, jud. Argeș** și are ca **obiectiv** asigurarea serviciilor de găzduire, îngrijire și asistență medicală, recuperare și reabilitare funcțională, educație, pregătire pentru muncă, implicare și participare socială și civică, pentru persoane cu dizabilități, pe o perioadă nedeterminată.

**Licențele de funcționare** ale celor două locuințe protejate din cadrul Complexului de Locuințe Protejate Tigveni, au fost eliberate pentru o perioadă de 5 ani: **14.06.2016 – 14.06.2021.**

Capacitatea complexului este de **12 locuri** (2 locuințe protejate, 6 persoane/locuință).

Dintre cei **12** beneficiari evaluați, toți sunt de sex feminin, cu vârste cuprinse între 35 și 49 ani, fiind reparați în mod egal, în cele două căsuțe de tip **locuință protejată**.

Complexul dispune de adaptări specifice pentru persoane cu dizabilități, intrările în unitate fiind prevăzute cu rampe cu balustrade și mână curentă, grupurile sanitare sunt adaptate, iar ușile sunt cu deschidere largă.

Fiecare locuință este compartimentată astfel: o cameră de zi cu bucatărie, dotată cu televizor, mobilier corespunzător, baie cu wc, cadă și duș adaptate pentru persoane cu dizabilități, grup sanitar (chiuvetă și wc) și 3 dormitoare în care locuiesc câte doi beneficiari.

Serviciile acordate beneficiarilor în cadrul *locuințelor protejate* sunt asigurate atât de salariații *Complexului de Locuințe Protejate Tigveni*, conform structurii de personal, cât și de salariații *Centrului de Integrare prin Terapie Ocupațională (CITO) Tigveni*, prin delegare de atribuții.

**După reorganizare**, activitățile și serviciile oferite beneficiarilor din cadrul *locuințelor maxim protejate* vor fi asigurate de salariații *Complexului de Locuințe Protejate Tigveni* și de salariații nou înființatului *Centru de Zi pentru Persoane Adulte cu Dizabilități (CZPAD)*, conform structurilor de personal ale celor două servicii sociale.

Beneficiarii *locuințelor protejate* sunt persoane adulte cu dizabilități care dețin certificate de încadrare în grad și tip de handicap, emise de Comisia de Evaluare a Persoanelor Adulte cu Handicap Argeș, au domiciliul/ reședința în județul Argeș și prezintă următoarele tipuri și grade de handicap:

#### **Locuința Protejată Nr.1**

<b>Tip/grad</b>	<b>Gr.1 (grav)</b>	<b>Gr. 2 (accentuat)</b>	<b>Gr.3 (mediu)</b>
Mintal 3	0	1	2
Psihic 3	0	2	1

#### **Locuința Protejată Nr.2**

<b>Tip/grad</b>	<b>Gr.1 (grav)</b>	<b>Gr. 2 (accentuat)</b>	<b>Gr.3 (mediu)</b>
Mintal 0	0	0	0
Psihic 6	0	0	6

Principalele **documente de referință** sau conexe pentru realizarea *procesului de reorganizare* sunt:

- Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
- Legea nr. 221/2010 pentru ratificarea Convenției privind drepturile persoanelor cu dizabilități, adoptată la New York de Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite la 13 decembrie 2006, deschisă spre semnare la 30 martie 2007 și semnată de România la 26 septembrie 2007;
- Legea asistenței sociale nr.292/ 2011, cu modificările și completările ulterioare;
- Legea nr. 197/2012 privind asigurarea calității în domeniul serviciilor sociale, cu modificările și completările ulterioare;
- Ordonanța de Urgență nr.69/2018 de modificare și completare a Legii nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap;
- Ordonanța de Urgență nr. 114/2021 pentru modificarea unor acte normative precum și reglementarea unor măsuri în domeniul protecției drepturilor persoanei cu dizabilități;
- Hotărârea de Guvern nr. 268/2007 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, cu modificările și completările ulterioare;
- Hotărârea de Guvern nr. 867/2015 pentru aprobarea Nomenclatorului serviciilor sociale, precum și regulamentelor- cadru de organizare și funcționare a serviciilor sociale, cu modificările și completările ulterioare ;
- Hotărârea de Guvern nr. 426/2020 privind aprobarea standardelor de cost pentru serviciile sociale;
- Ordinul nr. 82/2019 privind aprobarea standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități;
- Decizia nr.877/30.10.2018 pentru aprobarea Metodologiei de elaborare a planului de reorganizare a centrelor rezidențiale pentru persoane adulte cu handicap.

**2. Descrierea proximității din punct de vedere al mijloacelor de transport, modalitatea prin care se realizează accesul la serviciile din comunitate**

*Locuințele Maxim Protejate*, vor funcționa în cadrul *Complexului de Locuințe Protejate (CLP) Tigveni*, la sediul actual al acestuia (Com. Tigveni, Sat Tigveni, Str. Teodor Brătianu, nr.429-430, jud. Argeș), situat în partea de nord-vest a județului Argeș, la aproximativ 55 km de mun. Pitești și 15 km de mun. Curtea de Argeș, în comunitate, astfel încât să permită accesul beneficiarilor la servicii comunitare cum ar fi (spital, poștă, cabinet medical, transport în comun, etc).

*Complexul de Locuințe Protejate Tigveni*, se învecinează cu Dispensarul medical Tigveni, la aproximativ 0,1 km, iar la o distanță de aproximativ 1 km se află Biserica Ortodoxă, Poșta din comună, Primăria Com. Tigveni și secția de Poliție.

**3. Activitățile din cadrul locuințelor Maxim protejate vor fi în corelare cu cerințele standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru servicii sociale cu cazare de tip locuință protejată pentru persoane adulte cu dizabilități.**

În cadrul *locuințelor Maxim protejate* vor fi acordate servicii care să răspundă nevoilor beneficiarilor, identificate în baza evaluării individuale de către echipa multidisciplinară de evaluare, ținând cont de opinia acestora și de prevederile standardelor minime specifice de calitate.

*Locuințele Maxim Protejate* vor asigura beneficiarilor **servicii 24 din 24 ore**, în vederea dezvoltării deprinderilor de viață independentă; serviciile de care au nevoie beneficiarii vor fi acordate de Centrul de Zi pentru Persoane Adulte cu Dizabilități (CZPAD), la sediul acestuia, în spațiu liber sau, după caz, în LMP.

Serviciile și activitățile sunt **identice** pentru fiecare *locuință maxim protejată*, după cum urmează :

Activități (conform Modulii IV din Standarde)	Spațiul în care se va desfășura activitatea	Personal implicat în CZPAD
<b>1. INFORMARE ȘI CONSILIERE SOCIALĂ</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-Asistent Social
<b>2. CONSILIERE PSIHOLICĂ</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-Psiholog
<b>3. ABILITARE ȘI REABILITARE</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-kinetoterapeut, -educator, -maseur, -fizioterapeut, -terapeut ocupațional.
<b>4. ÎNGRIJIRE ȘI ASISTENȚĂ</b>	la sediul LMP	-asistent medical, -infirmieră.
<b>5. DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ: dezvoltarea/consolidarea aptitudinilor cognitive</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-psiholog, -educator, -terapeut ocupațional.
<b>6. DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ: dezvoltarea/consolidarea deprinderilor zilnice</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-psiholog, -educator, -terapeut ocupațional.
<b>7. DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ: dezvoltarea/consolidarea deprinderilor de comunicare</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-psiholog, -educator, -terapeut ocupațional.

<b>8. DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ: dezvoltarea/consolidarea deprinderilor de mobilitate</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-kinetoterapeut, -terapeut ocupațional, -fizioterapeut, -maseur.
<b>9. DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ: dezvoltarea/consolidarea deprinderilor de autoîngrijire</b>	la sediul CZ, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-infirmieră, -kinetoterapeut, -fizioterapeut, -terapeut ocupațional.
<b>10. DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ: dezvoltarea/consolidarea deprinderilor de îngrijire a propriei sănătăți</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-medic, -asistent medical, -psiholog,
<b>11. DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ: dezvoltarea/consolidarea deprinderilor de autogospodărire</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-infirmieră, -asistent medical, -psiholog, -educator, -terapeut ocupațional.
<b>12. DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ: dezvoltarea/consolidarea deprinderilor de interacțiune</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-psiholog, -educator, -terapeut ocupațional.
<b>13. DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ: Dobândirea independenței economice</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-psiholog, -educator, -terapeut ocupațional.
<b>14. EDUCAȚIE/PREGĂTIRE PENTRU MUNCĂ</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-asistent social, -psiholog, -educator, -consilier vocațional, -terapeut ocupațional.
<b>15. IMPLICARE ȘI PARTICIPARE SOCIALĂ ȘI CIVICĂ</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-asistent social, -psiholog, -infirmieră, -kinetoterapeut, -fizioterapeut, -terapeut ocupațional.

#### 4. Structura personalului care va asigura activitățile și serviciile în cadrul *locuințelor Maxim protejate*

În conformitate cu prevederile Modulului IV din *Anexa 2 a Ordinului nr.82/2019- Standarde specifice minime de calitate obligatorii pentru servicii sociale cu cazare de tip Locuință protejată pentru persoane adulte cu dizabilități*, activitatea din cadrul serviciului social se

desfășoară de către personalul de specialitate din centrul de zi pentru persoane adulte cu dizabilități (CZPAD) și de către personalul de specialitate din cele două locuințe Maxim protejate.

Ținând cont de cele arătate mai sus, salariați pe postul de asistent social principal S din cadrul Complexului de Locuințe Protejate Tigveni se mută definitiv, cu tot cu post, în structura Centrului de Integrare prin Terapie Ocupațională Tigveni.

În vederea respectării *raportului angajat/beneficiar* pentru personalul de specialitate .....1/1,26, conform **H.G. nr.426/2020 privind aprobarea standardelor de cost pentru serviciile sociale**, se impune mutarea din structura Centrului de Integrare prin Terapie Ocupațională Tigveni, aflat în proces de restructurare, în statul de funcții al CLP Tigveni a 3 posturi de infirmieră vacante, astfel :

- La Locuința Maxim Protejată nr.1 se mută 2 posturi vacante de infirmieră
- La Locuința Maxim Protejată nr.2 se mută 1 post vacant de infirmieră

Postul contractual de execuție, vacant, de instructor de ergoterapie M se transformă în asistent medical generalist PL/SSD/S, vacant.

*Notă: Datorită faptului că în statul de funcții al CLP TIGVENI nu există postul de Șef complex, coordonarea activității complexului este în sarcina șefului de centru al CITO Tigveni, conform Dispoziției nr. 3132/2016 a Directorului General al DGASPC Argeș.*

### **5) Rezultatele obținute din prelucrarea datelor cuprinse în fișele de evaluare, pe baza cărora s-a stabilit profilul centrului rezidențial**

Ținând cont de nevoile individuale ale beneficiarilor, în conformitate cu *Metodologia de reorganizare a centrelor rezidențiale pentru persoanele adulte cu handicap*, în perioada **26.10.2021-27.10.2021**, s-a desfășurat evaluarea beneficiarilor prezenți în cele două locuințe protejate, de către echipa multidisciplinară de evaluare, constituită în baza *Dispoziției nr. 2337/25.10.2021*, a directorului general al DGASPC Argeș.

Instrumentul de lucru utilizat pentru derularea procesului de evaluare a fost **Fișa de evaluare** a beneficiarului. De asemenea, au fost utilizate următoarele metode specifice: metoda interviului, observației directe și indirecte, analiza dosarelor personale, sociale și medicale ale beneficiarilor.

În urma procesului de evaluare au fost identificate o serie de aspecte cu privire la situația actuală a beneficiarilor din cadrul celor două locuințe protejate, conform Raportului sintetic întocmit de echipa multidisciplinară de evaluare.

#### **Concluziile echipei de evaluare :**

În urma evaluării și prelucrării datelor din *Fișele de evaluare*, referitoare la profilul bio-psiho-social al beneficiarilor, echipa multidisciplinară de evaluare a propus reorganizarea celor două locuințe protejate din cadrul *Complexului de Locuințe Protejate Tigveni* în locuințe Maxim protejate, rezultând următoarele:

**I.- 9 beneficiari cu nevoie de sprijin secvențial** (sprijin și îndrumare din când în când, în anumite situații, pentru perioade scurte de timp):

#### **a) pentru acordarea serviciului de asistentă pentru sănătate:**

- au nevoie de servicii psihiatrice specializate în cadrul complexului;
- au nevoie de îngrijire medicală și supraveghere peste noapte;
- au nevoie de sprijin și îndrumare pentru administrarea de medicamente.

Beneficiarii complexului au probleme complexe de sanatate (**afecțiuni psihice**: schizofrenie si/sau retard mental, tulburare afectivă bipolară, **cardiace** : stenoza mitrală, alte **boli cornice** : diabet, afecțiuni tiroidiene, oftalmologice, dermatologice, reumatice) si au nevoie de institutionalizare permanenta într-un serviciu specializat, unde asistența medicală este asigurată permanent. Activitatea medicală este menționată în *Fișa de monitorizare a stării de sănătate a*

fiecărui beneficiar și cuprinde evidența internărilor, tratamentelor, imunizărilor, situațiilor de urgență și recomandărilor medicilor specialiști pentru medicația administrate;

**b) pentru acordarea de servicii psihologice (consiliere psihologică, terapii de suport):**

- au nevoie de sprijin și îndrumare, în anumite situații, pentru perioade scurte de timp, pentru a-și controla trăirile emoționale (anxietate, mânie, agresivitate), conștientizarea stimei de sine (dezvoltarea conceptului de sine, depășirea unor temeri), evitarea situațiilor de izolare socială și depresie, menținerii echilibrului psiho-afectiv (comportament obsesiv-compulsiv, diagnosticat clinic);

- au nevoie de sprijin și consiliere psihologică pentru dezvoltarea capacităților de auto-evaluare și auto-analiză a acțiunilor, dezvoltarea inteligenței emotionale, intuitive prin diminuarea stresului și a fricii iraționale, schimbarea atitudinilor greșite față de sine și față de ceilalți și formarea unor obișnuințe de comportare optimistă, constructive;

**c) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea aptitudinilor cognitive:**

-au nevoie de sprijin și îndrumare, în anumite situații, pentru perioade scurte de timp, în vederea însușirii elementelor din învățarea de bază (dezvoltarea deprinderii de a utiliza cifre și de a lucra cu numere; dezvoltarea deprinderii de scriere de notițe scurte (de ex. o listă de cumpărături);

-au nevoie de sprijin, din când în când, pentru a se concentra asupra aceleiași sarcini, pentru o perioadă mai mare de timp;

-au nevoie de sprijin în anumite situații, pentru a lua decizii în timp util (luarea unei decizii de a îndeplini o sarcină dintre mai multe și de a o pune în practică);

**d) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor zilnice:**

- au nevoie de sprijin și îndrumare în vederea realizării programului zilnic (a lua decizii atunci când se confruntă cu situații noi, planificarea unor activități),

- au nevoie de sprijin în unele situații, pentru a face față responsabilităților, stresului sau urgenței în acțiuni complexe,

- au nevoie de sprijin și îndrumare, pe perioade scurte de timp, pentru autocontrolul comportamentului și exprimarea de emoții adecvate în situații noi;

**e) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de comunicare:**

- au nevoie de sprijin și îndrumare pentru folosirea unui limbaj fără dificultăți de vorbire,

-au nevoie de sprijin în anumite situații, pentru dezvoltarea abilității de a purta o conversație.

-au nevoie de sprijin pentru a iniția, menține și finaliza o conversație, pentru a-și exprima punctul de vedere într-o manieră potrivită și pentru a nu cadea repede de acord cu orice se propune.

Majoritatea beneficiarilor au dificultăți de vorbire (lipsa de claritate și fluentă) și au tendința să se angajeze în conversații unilaterale care nu au legatură cu subiectul, necesitând sprijin pentru a fi înțeleși de către alte persoane.

Activitățile menținerii/ dezvoltării deprinderilor de comunicare constau în aplicarea de tehnici și exerciții pentru comunicare prin mesaje verbale și non-verbale, dezvoltarea abilităților de a schimba idei/conversa, de a discuta cu una sau mai multe persoane;

**f) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de mobilitate:**

- au nevoie de sprijin și îndrumare în desfășurarea activităților zilnice, pe o perioadă scurtă de timp : tăiere cu foarfeca, deschidere/închidere nasturi etc;

- au nevoie de sprijin și îndrumare pentru a călători cu un mijloc de transport în comun;

- au nevoie de sprijin în vederea îmbunătățirii/menținerii capacităților motorii;

- au nevoie de sprijin în combaterea sedentarismului, a obezității, cât și a deficiențelor fizice dobândite din cauza pozițiilor vicioase (scolioza, discopatie lombară, cifoscolioza);

**g) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de autoîngrijire:**

- necesită sprijin și îndrumare, în anumite situații, datorate stării de sănătate, pentru a utiliza ustensilele adecvate pentru a mânca și a bea și pentru a desfășura activitățile zilnice de autoîngrijire (efectuează toaleta personală, își alege hainele și încălțăminte potrivite, îmbrăcat/dezbrăcat);

**h) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de îngrijire a propriei sănătăți:**

- au nevoie de sprijin și îndrumare, pe perioade scurte de timp, pentru a-și lua medicamentele, a urma serviciilor/activităților recomandate și a evita situațiile periculoase;



**i) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de autogospodărire:**

- au nevoie de sprijin sub îndrumarea altei persoane, pentru achiziționarea de bunuri pe baza unei liste, selectarea produselor pentru pregăti, desfășurarea de activități în bucătărie sau gospodărie;

**j) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de interacțiune/de relaționare interpersonală:**

- au nevoie de sprijin în anumite situații, pentru a nu răspunde agresiv la critici, a menține relațiile de rudenie cu membrii familiei de bază, cu membrii familiei extinse și a stabili relații cu alte persoane;

**k) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de a realiza tranzacții economice:**

- au nevoie de sprijin și îndrumare pentru utilizarea banilor în mod responsabil și a da o sumă exactă pentru produsele achiziționate și a verifica restul primit, implicarea în orice formă de tranzacție economică simplă;

**l) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea abilități sociale:**

- au nevoie de sprijin și îndrumare, pe perioade scurte de timp, pentru a se implica/participa în activitățile comunității, vizite la muzee, slujbe bisericești, programe de relaxare individuale sau de grup;

**m) pentru acordarea serviciului de interes pentru activități lucrative:**

- au nevoie de sprijin și îndrumare pentru dezvoltarea interesului pentru activități de muncă, pentru acceptarea unor schimbări ale rutinei, conștientizarea de riscuri și pericole.

**II.- 3 beneficiari cu nevoie de sprijin minim** (sprijin și îndrumare în anumite momente):

**a) pentru acordarea serviciului de asistență pentru sănătate:**

- au nevoie de servicii psihiatrice specializate în cadrul centrului,  
- au nevoie de îndrumare pentru a urma un tratament medicamentos, pentru a se prezenta la medic de familie, specialist, stomatolog. Au diverse **afecțiuni cornice** : HTA, afecțiuni renale, etc.

**b) pentru acordarea de servicii psihologice (consiliere psihologică, terapii de suport):**

- au nevoie de sprijin, în anumite momente, pentru evitarea situațiilor de izolare socială și depresie, menținerii echilibrului psiho-afectiv (poate deveni stresat sau agresiv când rutinele sunt schimbate, anxietate sau un comportament obsesiv-compulsiv, diagnosticate clinic).

**c) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea aptitudinilor cognitive:**

- au nevoie de sprijin pentru a scrie și a citi (citirea de mesaje scrise, interpretarea simbolurilor);

- au nevoie de sprijin pentru a se concentra asupra aceleiași sarcini o perioadă mai mare de timp;

- au nevoie de sprijin pentru a lua decizii în timp util (a lua o decizie și de a o pune în practică).

**d) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor zilnice:**

- au nevoie de sprijin și îndrumare, în anumite momente, în vederea realizării programului zilnic (a lua decizii când se confruntă cu situații noi);

- au nevoie de sprijin pentru a face față responsabilităților, stresului sau urgenței în acțiuni complexe;

- au nevoie de sprijin pentru autocontrolul comportamentului și exprimarea de emoții adecvate în situații noi.

**e) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de comunicare:**

- au nevoie de sprijin, în anumite momente, pentru a purta o conversație (are tendința de a se bâlbâi);

- au nevoie de sprijin, în anumite momente, pentru dezvoltarea abilității de a-și exprima punctul de vedere într-o manieră potrivită.

**f) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de mobilitate:**

- au nevoie de sprijin pentru a învăța o rută de transport.

**g) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de autoîngrijire:**

- au nevoie de sprijin și îndrumare pentru desfășurarea activităților zilnice de autoîngrijire (a-și aduce aminte ce are de făcut).

**h) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de îngrijire a propriei sănătăți:**

- au nevoie de sprijin, în anumite situații, pentru a-și lua medicamentele, a urma serviciile/activitățile recomandate;

**i) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de autogospodărire:**

- au nevoie de îndrumare și sprijin pentru a realiza operațiuni legate de treburi casnice, de a desfășura activități în bucătărie;

**j) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de interacțiune/de relaționare interpersonală:**

- au nevoie de sprijin și îndrumare pentru a nu răspunde agresiv la critici, a menține relațiile de rudenie și cu membrii familiei;

**k) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de a realiza tranzacții economice:**

- au nevoie de sprijin pentru a se implica în orice formă de tranzacție economică;

**l) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea abilități sociale:**

- au nevoie de sprijin, în anumite situații, în implicarea/participarea la activitățile comunității, întâlniri ocazionale cu rudele, călătorii, jocuri și spectacole organizate în unitate, cu ocazia unor zile festive;

**m) pentru acordarea serviciului de interes pentru activități lucrative:**

- au nevoie de îndrumare pentru a face față responsabilităților primite, pentru a folosi timpul în mod constructiv.

Având în vedere beneficiarii evaluați, din cele două *locuințe protejate*, care necesită **permanent** (24 din 24 ore) acordarea de servicii sociale în vederea dezvoltării deprinderilor de viață independentă, a menținerii echilibrului psiho-afectiv și a dezvoltării potențialului acestora, iar pentru **75%** dintre aceștia predomină **nevoia de sprijin secvențial**.

**Propunem:** organizarea și funcționarea celor două locuințe protejate din cadrul Complexului de Locuințe Protejate Tigveni, sub formă de locuință MAXIM protejată ( LMP) - ( cod 8790 CR-D-VII).

Luând în considerare cele precizate, vă rugăm să supuneți aprobării plenului C.J. Argeș, înființarea **Locuinței Maxim Protejată nr.1 Tigveni** și a **Locuinței Maxim Protejată nr.2 Tigveni**, prin reorganizarea **Locuinței Protejate nr.1** și **Locuinței Protejate nr.2** din cadrul **Complexului de Locuințe Protejate Tigveni**, instituție fără personalitate juridică, aflată în subordinea DGASPC Argeș, cu sediul în Com. Tigveni, Sat Tigveni, Str. Teodor Brătianu, nr.429-430, jud. Argeș, cu o capacitate de 12 locuri (6 locuri pe fiecare locuință Maxim protejată) și aprobarea statului de funcții al **Complexului de Locuințe Protejate Tigveni**, conform anexei.

În urma reorganizării, numărul de posturi va crește, prin redistribuire, de la **8** la **10**.

Menționăm faptul că înființarea **Locuinței Maxim Protejată nr.1 Tigveni** și a **Locuinței Maxim Protejată nr.2 Tigveni**, prin reorganizarea **Locuinței Protejate nr.1** și **Locuinței Protejate nr.2** din cadrul **Complexului de Locuințe Protejate Tigveni**, instituție fără personalitate juridică, aflată în subordinea DGASPC Argeș, cu sediul în Com. Tigveni, Sat Tigveni, Str. Teodor Brătianu, nr.429-430, jud. Argeș, cu o capacitate de 12 locuri (6 locuri pe fiecare locuință Maxim protejată) și aprobarea statului de funcții al **Complexului de Locuințe Protejate Tigveni**, au fost avizate de Colegiul Director al DGASPC Argeș în ședința din data de 15.11.2021, conform art. 23, alin.(1) lit.d) și g) prin Hotărârea nr.10/15.11.2021.

Având în vedere cele menționate anterior și ținând cont de prevederile art. 173, alin (1), lit a), alin (2), lit b) și c) din OUG 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, supunem spre aprobare includerea pe ordinea de zi a ședinței ordinare a Consiliului Județean Argeș a proiectului de hotărâre privind:

- înființarea **Locuinței Maxim Protejată nr. 1 Tigveni, a Locuinței Maxim Protejată nr. 2 Tigveni**, prin reorganizarea **Locuinței Protejate nr.1, Locuinței Protejate nr.2**, din cadrul **Complexului de Locuințe Protejate Tigveni**, instituție fără personalitate juridică, aflată în subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Argeș, cu sediul în com. Tigveni, Sat Tigveni, Str. Teodor Brătianu, nr.429-430, jud. Argeș, cu o capacitate de 12 locuri (6 locuri pe fiecare locuință Maxim protejată), începând cu data de 01.12.2021, cu modificarea corespunzătoare a HCJ nr. 169/2013;

- aprobarea statului de funcții al Complexului de Locuințe Protejate Tigveni prevăzut în anexă, cu abrogarea Anexei 25 la HCJ nr. 166/29.08.2019.

**ȘEF SERVICIU**  
**Ana MINCĂ**

**CONSILIER CABINET PREȘEDINTE**  
**Dr. Anci IONESCU**

**CONSILIER SUPERIOR,**  
**Alin STANCIU**

